
2022-2023 年初级管理会计之专业知识综

合卷模考模拟试题(全优)

单选题（共 60 题）

1、管理会计职业道德建设的参与者通常不包括（）。

A.行业自律组织

B.财政部门

C.司法部门

D.所在单位

【答案】   C

2、以下有关分批法的表述错误的是（）。

A.分批法的主要特点是以产品的批别为成本计算对象

B.分批法的成本计算期是定期的

C.分批法下可按累计分配法分配间接计入费用

D.分批法下可按当月分配法分配间接计入费用

【答案】   B

3、分步法下的产品成本计算期是（）。



A.定期进行与生产周期保持一致

B.不定期进行与生产周期保持一致

C.定期进行与会计期间保持一致

D.不定期进行与会计期间保持一致

【答案】   C

4、正常废品是指在有效的经营条件下所产生的废品,它是特定的生产流

程中不可避免的结果,因此,其成本（）。

A.必须单独核算

B.不需要单独核算

C.不应计入完工合格品成本

D.被视为完工合格品成本的一部分

【答案】   D

5、表述正确的是（）。

A.管理会计职业道德由财务立法部门负责制定

B.管理会计职业道德的贯彻实施没有国家的司法体系作为保障

C.管理会计职业道德必须形成文字，否则无效

D.管理会计职业道德约束不了从业者的思想动机



【答案】   B

6、财务杠杆系数等于（）。

A.息税前利润变化百分比除以每股收益变化百分比

B.息税前利润变化百分比除以营业收入变化百分比

C.每股收益变化百分比除以息税前利润变化百分比

D.每股收益变化百分比除以营业收入变化百分比

【答案】   C

7、辅助生产费用的各种分配方法中，分配结果最正确的方法是()。

A.代数分配法

B.交互分配法

C.直接分配法

D.按计划成本分配法

【答案】   A

8、下列说法错误的是（）。

A.各级职能部门和业务单位，理论上都需要成为风险管理的参与方



B.管理层是风险管理的领导机构

C.管理层是是风险管理的重要参与者

D.内审人员通常是风险管理的监督机构

【答案】   B

9、A 公司本期制造费用共计 280000 元,采用传统成本法核算,它拥有 5

个辅助生产部门和 5 个生产部门,生产 20 种产品。其制造费用中应有（）

元分配至产品层次。

A.28000

B.280000

C.1400

D.140000

【答案】   B

10、下列各项中,生产费用不包括（）。

A.直接材料费用

B.直接人工费用

C.制造费用

D.管理费用



【答案】   D

11、关于折旧费用的归属,以下（）选项是正确的。

A.折旧费用一般归属于变动资产所属的责任中心，多为利润中心

B.折旧费用一般归属于固定资产所属的责任中心，多为成本中心

C.折旧费用一般归属于固定资产所属的责任中心，多为利润中心

D.折旧费用一般归属于变动资产所属的责任中心，多为成本中心

【答案】   B

12、不适合采用分批法进行成本核算的是（）。

A.从事修理业务

B.根据市场的需求变化不可能大批量生产的产品

C.大量成批生产

D.试制新产品项目

【答案】   C

13、管理会计人员热爱管理会计职业是属于（）。

A.职业认知和价值观

B.能力



C.努力程度

D.以上都不对

【答案】   A

14、对预算汇总的结果进行分析和审核，不包括（）。

A.审核各部门的预算编制是否符合公司总体的预算目标

B.审核公司的资金是否支持整体的预算方案

C.审核各部门的预算编制是否符合绩效考核的要求

D.审核各部门的预算是否协调匹配

【答案】   C

15、某公司生产甲、乙、丙三种联产品，本月共发生联合成本 24750 万元

，三种产品的产量分别为 250 万件、500 万件、750 万件，在分离点的单

位售价分别为 4 元、7 元、5 元。该公司采用销售价值法分配联合生产成

本，甲产品分配到的联合成本为（）万元。

A.10,500

B.3,000

C.11,250

D.4,500



【答案】   B

16、在预算差异分析中，（）最应被企业管理者重视。

A.跨项目差异

B.跨部门/业务单元差异

C.跨时间差异

D.利润差异

【答案】   D

17、销售交易费用随业务量变化而变化的特点决定了其预算的重点在于

检查（）的合理性。

A.费用标准

B.费用类别

C.费用总额

D.费用流向

【答案】   A

18、产品标准成本是一种（）。

A.机会成本



B.历史成本

C.单位成本

D.实际成本

【答案】   C

19、预算管理领域应用的管理会计工具方法包括（）。

A.本量利分析

B.标杆管理

C.边际分析

D.全面预算管理

【答案】   D

20、分类法的成本计算对象是（）。

A.产品规格

B.产品类别

C.产品品种

D.产品加工步骤



【答案】   B

21、一般情况下，无法计量的成本是（）。

A.预防成本

B.检验成本

C.外部损失成本

D.损失成本

【答案】   C

22、废品的含义是（）。

A.原料不符合质量要求造成的废品

B.由于仓库保管不当造成的废品

C.过修复后可以再出售的废品

D.销售以后客户使用不当造成的废品

【答案】   A

23、作业基础成本法与传统成本法的区别之一是作业基础成本法（）。

A.存在较多的同质成本库日

B.存在较少的同质成本库

C.间接费用分配基础不一定是成本动因



D.成本决策相关性较弱

【答案】   A

24、作业成本管理与传统成本管理的显著区别,在于将企业视作为满足

顾客需要而设计的一系列（）。  

A.作业

B.作业动因

C.价值链

D.作业的集合体

【答案】   D

25、（）是指与某一特定对象之间没有直接联系无法按某-特定标准直接

归属有关对象的成本。

A.直接成本

B.可追溯成本

C.直接材料

D.间接成本

【答案】   D



26、下列各项中，属于成本项目的是（）。

A.外购动力

B.利息支出

C.外购燃料

D.直接材料

【答案】   D

27、如果变动制造费用的效率差异为有利差异，应该计入（）。

A.制造费用账户贷方

B.变动制造费用效率差异账户的借方

C.变动制造费用效率差异账户的贷方

D.生产成本账户的借方

【答案】   C

28、制造费用是指（）

A.间接计入费用

B.间接生产费用

C.应计入产品成本的车间生产费用

D.应计入产品成本但没有专设成本项目的各项费用



【答案】   D

29、在标准成本制度下，应该用标准成本计量的账户是（）。

A.原材料

B.应付职工薪酬

C.制造费用

D.生产成本

【答案】   D

30、属于生产经营管理费用范围的有（）。

A.购买无形资产的费用

B.报废固定资产清理的损失

C.利息费用

D.水灾造成的生产损失

【答案】   C

31、美国波特兰州立大学的成本管理教授彼得.BB 托尼

(PeterBBTurney)认为作业成本管理是一个（）的观念。

A.一维



B.二维

C.三维

D.四维

【答案】   B

32、交互分配法是将辅助生产费用先在（）之间进行交互分配,然后进行

对外分配的方法。

A.企业各车间、部门

B.各辅助生产车间

C.企业各车间

D.辅助生产车间与基本生产车间

【答案】   B

33、管理会计职业道德对管理会计师个体的作用不包括（）。

A.考核管理会计师专业能力的作用

B.对管理会计师职业道德遵守的促进作用

C.对管理会计师职业道德遵守的评价作用

D.可以指导管理会计师的职业行为



【答案】   A

34、（）负责对预算汇总的结果进行分析和审核。

A.各业务部门

B.董事会

C.总经理

D.财务部门

E.股东大会

【答案】   D

35、企业的（）,通常折旧额会高于投资额。

A.初创期

B.快速成长期

C.平稳增长期

D.衰退期

【答案】   D

36、在产品的数量主要通过日常核算的账面资料和（）取得。

A.退料单

B.期末实地盘点取得

C.领料单



D.完工产品数量

【答案】   B

37、为避免预算博弈现象的发生,最核心的要素是需要（）有一定的专业

能力和职业经验做保障

A.参股股东

B.董事会

C.企业核心高管

D.业务部门主管

【答案】   C

38、适时生产系统是一种（）。

A.推动式系统

B.需求拉动式系统

C.平移式系统

D.柔性制系统

【答案】   B

39、管理会计的内容不包括（）。



A.预测

B.决策

C.财务报表分析

D.成本控制

【答案】   C

40、（）的预算起点确定方式,是编制预算最简单的方式。

A.销售驱动型

B.生产驱动型

C.研发驱动型

D.战略驱动型

E.生存驱动型

【答案】   A

41、在大批量多步骤生产且管理上要求按步骤计算产品的企业中,一般

以（）作为成本计算对象。

A.产品的品种

B.产品投产的批号

C.产品生产的步骤

D.按管理要求调整后的生产批号



【答案】   C

42、系数法是（）。

A.品种法的一种

B.一种单独的产品成本计算方法

C.分配同类产品中各种产品成本的方法

D.一种分配间接费用的方法

【答案】   C

43、一切从零开始，不考虑以前发生的费用项目和其金额。即为（）。

A.增量预算

B.固定预算

C.零基预算

D.弹性预算

【答案】   C

44、哪一项属于管理会计职业道德检查与奖惩机制（）。

A.监督与配合
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